





### Po atentatu na Mussolinija.

Veliki izgredi v Neapolju, Genovi in Benetkah

Fašisti so v Neapolju demolirali stanovanja bivšega lastnika lista »Mattino« Scorfoglia, dveh odvornikov, pesnika Roberta Bracco in filozofa Croceja. V Genovi so zažgali tiskarno »Lavoro d' Italia« in napadli hišo opozicijskega poslanca Rossija. V spopadih sta bila ubita dva fašista in en karabinjer. Več karabinjerjev je težko ranjenih. V Benetkah je uničena tiskarna demokratskega lista »Gazzettino«. V Cagliariju je sardinski poslanec Lussu ustrelil prvega fašista, ki je udri v njegovo stanovanje. Policija je Lussuja komaj rešila.

#### Kaj nameravajo fašisti?

Dne 5. novembra se vrši izredno zborovanje fašistovskega glavnega sveta, ki bo sklenil uvesti smrtno kazeno za politične zločince. Zakon bo veljal tudi za nazaj. Fašisti hočejo uvesti teroristične metode po vzoru francoske revolucije. Natančno se bo proučila lista vseh fašistov. Proces proti poslancu Zaniboniju se vrši zadnjega novembra.

#### Zahteve Mussolinijevega brata.

Mussolinijev brat Arnaldo Mussolini smatra v »Popolo d' Italia«, da je neusmiljeno pobijanje edino sredstvo proti temu, da bi se atentati nadaljevali. Zamboni je imel svoje komplice, ki jih mora doleteti ista usoda. Vodja milanskih fašistov Giampoli pozivlja fašiste, naj ne vrše osebnih maščevanj. Generalni tajnik fašistične stranke Turatti, je izjavil, da se mora doseči takojšnja usmritev vseh dosedanjih atentatorjev.

Fašisti odstavljajo antifašistovske vseučilišne profesorje.

V Padovi so bili prisiljeni k odstopu vsi antifašistovski profesorji, ki so se izjavili solidarnim s pisateljem Crocejem in zgodovinarjem Salveminijem. Fašistovske akcijske čete so tudi zasedle kavarno Petrocchi, kjer so se zbrali prostozidarji in nasprotniki fašizma.

#### Zarota proti fašizmu v Nizzi.

Fašisti so na meji ustavili dva emigranta in ju aretirali, ker sta baje člana v Nizzi odkrite zarote. Meje so najstrožje zaprte.

#### Listi ustavljeni.

»Giornale d' Italia« priobčuje seznam časopisov, ki ne smejo več izhajati. Razen komunističnih, socialističnih in demokratskih listov, so ustavljeni tudi nekateri popularski (klerikalni) časopisi. Iz Turina javljajo, da je ustavljen tudi tamkajšnji »Stampo«. Ustavljeni so vsi hrvaški in slovenski časopisi v Istri in na Goriškem. Enako so ustavljeni vsi časopisi Nemcev na Južnem Tirolskem.

Polijske ugotovitve glede atentata na Mussolinija.

»Piccolo« trdi, da ni nobenega dvoma o tem, kdo je izvršil atentat na Mussolinija ter da je nepobitno dokazano, da je storilec Anteo Zamboni. Po trditvi »Piccola« je bila stvar sledeča:

Anteo Zamboni si je napravil s komolec pot skozi vojaške vrste, stopil pred nje ter oddal strel, predno so mu mogli iztrgati samokres. Takoj nato ga je zgrabil za roko poročnik Panzolini, obenem je navalil na atentatorja neki Vallisi, ki mu je izrgal orožje, iz katerega se je še kadilo. Nato so se vrgli na Zambonija fašisti in drugi ljudje ter ga linčali.

Razven poročnika Panzolinija, omenjenega Vallisija, nekoga Bonacorsija, ki je bil tudi eden od prvih, ki so navalili na Antea Zambonija in drugih je spoznala atentatorja tudi služkinja Marija Monari, k trdi, da je sunil Zamboni, ko si je delal med množico pot, tudi njo s komolecem ter da je natančno videla, da je izvršil atentat on.

Zamboni pa ni bil oborožen samo s samokresom: V njegovem žepu so našli tudi stekleničico z neko jedko rmenno tekočino, glede katere se domneva, da je bil vitrijol, ki naj bi bil služil Zamboniju po atentatu za obrambo.

Revolver, s katerim je bil izvršen atentat, so spoznali Zambonijevi najožji sorodniki kot last njegovega brata.

»Piccolo« pravi, da je s tem »absurdna do-

mevna«, da bi bil streljal na Mussolinija kot so nekateri zatrjevali, nekdo drugi preko rame enega od vojakov, popolnoma ovržena. Mamolo Zamboni je bil v svoji mladosti velik rebel. Za časa stavke pa je živel v sporu tudi s socialisti. Njegov definitivni prelom s subverzivnimi elementi datira še iz časa, ko je napovedala Italija vojno. Leta 1919, ko je bil fašistični pokret takorekoč šele v povojih, je zatrjeval, da z njim simpatizira, vendar pa ni bil v stranko nikdar vpisan.

Njegov sin se je navduševal za razburljive romane. Pri hišni preiskavi je našla policija v njegovem stanovanju odprto Victor Hugojevo knjigo »Les Misérables«.

Vse te vesti italijanskih listov, oziroma izpovedbe gotovih prič pa so se porodile mogoče samo iz želje, da bi se upravičilo linčanje človeka, ki pri stvari ni bil udeležen.

#### Kako potuje Mussolini.

Nekateri italijanski listi očitajo policiji, da ni bila na višku svoje naloge. »Giornale d' Italia« zavrača te očitke kot neumestne in pravi, da je bila varnostna služba izborna organizirana. Vsaka hiša, ki ima okna na ulice, ki jih je moral pasirati Mussolini je bila od policije natančno preiskana in proučena. Prebivalci teh hiš niso smeli brez policijskega dovoljenja že osem dni pred atentatom sprejemati nobenih obiskov.

#### Socialisti prestopajo k fašistom.

Socialisti v Ferrari so izdali manifest, v katerem naznanjajo, da odstopajo od svojih idej, ki škodujejo Italiji in da prestopajo k fašizmu. Manifest so podpisali najplivnejši ferrarski socialistični voditelji. To se smatra vobče za posledico, ker nameravajo fašisti sestaviti proskripcijsko listo vseh uglednih protifašistov, katerih življenje bi jamčilo za Mussolinijevo življenje. Fašisti nameravajo resno premotriti one, ki so podpisali manifest, ali so to storili radi strahopetstva ali iz odkritosrčnih namenov.

#### Protifrancoški izgredi v Ventimigliji.

V mestu Ventimiglia je napadel oddelek fašistov pod vodstvom fašističnega častnika skupino francoskih železničarjev pod prevezo, da se niso hoteli nekateri francoski železniški uradniki odkriti pri manifestaciji za Mussolinija. Pedeset oboroženih fašistov je napadlo petnajst francoskih železniških uradnikov, jih obralo in pretepo s pestmi in z biči. Fašisti so nagurali Francoze na dvorišče kjer so jih ponovno pretepli.

Nato so skušali fašisti prodreti do francoske konzulata, kar se je nekaterim tudi posrečilo, kljub policijski straži. Neki fašist je imel z balkona francoskega konzulata izredno oster, proti Franciji naperjen govor. Policija je govornika nato aretirala.

Francoski zunanji minister Briand je takoj brzojavno zahteval od francoskega konzula v Ventimigliji poročilo o dogodkih. Na podlagi tega poročila prejme francoski poslanik v Rimu jasne in energične instrukcije glede intervencije pri rimski vladi o teh dogodkih. Francija noče mirno prenesti kršenja nedotakljivosti francoskega konzula v Ventimigliji in hujskanja fašističnega tiska proti Franciji.

#### Razburjenje v Parizu.

V francoskih političnih krogih so vzbudila poročila o protifrancoških dogodkih v Italiji veliko razburjenje, zlasti pa dejstvo, da se je zadnji čas ob francosko-italijanski meji koncentriral velik del fašistične milice. Celolisti, ki so zadnje dni nastopali za francosko italijanski sporazum, pišejo sedaj v zelo ostrem tonu proti Italiji.

Tako piše »Intransigeant«, da ni nobenega dvoma več, da se groznejši ki jih je Mussolini izrekel pri obletnici pohoda na Rim, nanašajo edinole na Francijo. Med Francijo in Italijo obstoji vsekakor cela vrsta spornih vprašanj, toda Mussolini se moti, če misli, da bo ustrašil Francijo z groznjami z bajoneti. On in fašistična Italija sicer moreta kazati potrebo, da demonstrirata svoj presežek mladostne moči. Francija pa bo prehajala preko tega bahavstva le tako dolgo k svojem dnevnemu redu, dokler ne bo ogrožena njena čast in njeni interesi.

### Narodu in sokolstvu.

Dne 7. novembra 1926 se vrši v Zagrebu, v tem našem kulturnem centru, odkritje spomenika velikemu in modremu sinu našega naroda, vladiki Josipu Juraju Strossmayerju, ki je s svojimi deli pripomogel, da je postal Zagreb to, kar je danes in kar znači danes v kulturnem svetu.

Ta dan bi moral združiti okoli njegovega kipa vse sinove našega naroda brez ozira na pleme in vero, da ravno na tem mestu vsi brez razlike manifestirajo veličino njegovih idej in da s svojo prisotnostjo dokumentirajo oživotvorenje teh idej v ujedinjeni državi.

Ta dan bi moral zbrati pod svetlo podobo neumrlega velikana vse naše nacionalne organizacije, med katerimi je prvo naše Sokolstvo, tako po svoji preteklosti, kakor po sedanjosti, ker je po svojem delovanju in svojih težnjah najvernejši naslednik idej in težnjav slavne vladike.

On človek širokega pogleda, globokega in razuma in širokogrudnega shvačanja, je v svojem življenju visoko cenil Sokolstvo, cenil za to, ker je bilo od svojega postanka nosilec velike slovanske ideje, za katero je baš on z vsem početom svoje velike duše najbolj težil. Dokumentiral je to i s svojo besedo i s svojimi obolusom, ko se je pri nas na jugu v Ljubljani, osnival prvi Sokol, »Južni Sokol«, matica današnjega sokolstva v državi. Že takrat, pred več kot šestdesetimi leti, navdušen, da je tudi na naši strani vsajena slovanska bilka Sokolstva, je pozdravljaj tisti trenutek

in ga blagoslavljal: »... ker Sokolstvo mora postati faktor, ki bo ujedinil vse brate iste krvi in istega jezika.«

In Sokolstvo, ki se je vselej globoko klanjalo senci velikega rodoljuba, ki se tudi danes z globoko hvaležnostjo spominja njegovih velikih del, noseč v svojem srcu zlate besede: »... da mora biti faktor, ki bo ujedinil vse brate iste krvi in istega plemena«, to Sokolstvo je ustvarilo veliki ideal svojega velikega narodnega dobrotnika, ujedinivši brate in sestre v jedinstveni organizaciji »Jugoslovenskega Sokolskega Saveza«.

Pa vendar se 7. novembra pred spomenikom Josipa Juraja Strossmayerja ne bodo zbrale čete jugoslovenskega sokolstva, ne bodo se mu klanjali sokolski prapori, polni slave in zgodovine, moči in ponosa, ne v črni zaviti prapori zaslužjenih bratov, ki so našli zavetja v svobodnih domovih jugoslovenskega Sokolstva.

Da, ne bodo se mu klanjali! Toda ne zato, ker se nočejo, ker se ne morejo, marveč zato, ker tega nočejo oni, ki so prevzeli aranžma in organizacijo slavnosti v svoje roke.

»Pozivljajo se izključno le hrvaška društva, da pridejo polnoštevilno, vsa ostala pa naj pošljejo samo svoje zastopnike. Jugoslovensko Sokolstvo nam ni prijeto, da ne bi radi znanih razmer v Zagrebu prišlo pred očmi kralja do neljubih incidentov.«

be Vladike, našega prevzvišenega Pokrovitelja in važnost momenta, v katerem se odkriva spomenik velikemu sinu našega naroda, nam narekuje, da sprejmemo to sporočilo in dajemo naj sam sledeči odgovor:

Mrtvi vladika Strossmayer ne more protestirati proti temu izključanju, toda Josip Juraj Strossmayer s svojimi deli in neumrljivim duhom je živ protest zoper to ozkosrčnost.

Ideje, duh in dela slavnega umnika protestirajo jasno in glasno, ker zgodovine ne more nikdo izbrisati.

Josip Juraj Strossmayer je bil Hrvat, a ne samo Hrvat: On je bil Hrvat in Jugosloven, da še več, bil je popoln Slovan!

Njegove ideje je sprejelo Jugoslovensko Sokolstvo in zato ga hoče in mora slaviti in poveljevati.

Četudi je Jugoslovensko Sokolstvo prepreno, da formalno prisostvuje odkritju njegovega spomenika, slavi in bo slavilo v dušah svojih veličino neumrljivega velikana, noseč v najpозnejša pokolenja njegovo nelzbrisno in veliko misel, misel jugoslovensko, ki je danes last nas vseh.

#### Zdravo!

V Ljubljani, 30. oktobra 1926.

Starešinstvo Jugoslovenskega Sokolskega Saveza.

Starosta:

Engelbert Gangl l. r.

Načelnik:

Dr. Viktor Murnik, l. r.

Tajnik:

Dr. Riko Fux, l. r.

### Prosveta.

#### ANKETA DRUŠTVA UCITELJEV GLASBE IN ZASTOPNIKOV KULTURNIH ORGANIZACIJ.

Pred kratkim so izdelali v ministrstvu prosvete nov učni načrt za poučevanje glasbe na učiteljskih, kumoval mu je nestrokovnjak, ki se ni zavedal odgovornosti. Učitelj je posredovalec med znanostjo in narodom ter med umetnostjo in narodom. Zato mora človek, v kateri se vzgajajo učitelji in učiteljice, to je učiteljice, nuditi kandidatom in kandidatkinjam vse znanje, ki je za to kulturno nalogo bodočega njihovega poklica potrebno. Podati mu mora znanstvene in umetnostne predmete v izmeri, ki jo zahteva splošna izobrazba kulturnega naroda. Nov ministerjalni načrt se na to žal ne ozira. Od prostih, za glasbo določenih 4 tedenskih ur so črtali 2, tako, da odpade 1 ura za pejsanje in 1 za klavir (ali gosti) na teden. Uspešen pouk glasbenih predmetov je s tem onemogočen. Tak pouk bi bil v kvar ne le učiteljevi glasbeni izobrazbi, ampak tudi njegovemu kulturnemu udejstvovanju med narodom, zato je bilo prav, da je društvo učiteljev glasbe pozvalo v soboto v prostore Glasbene Matice zastopnike naših kulturnih društev na anketo, ki se je po temeljitih razmotritvah in debatah strokovnjakov soglasno izrekla proti nameravanemu učnemu načrtu in je sklenila tujno protestirati. Društvo učiteljev glasbe bo vložilo na merodajno mesto predloge o ohranitvi dosedanjega števila ur glasbenega pouka na učiteljskih in o njihovi ureditvi po principih moderne glasbene pedagogike. Sklicala bo anketo strokovnjakov, ki naj sestavi učni načrt in določi snov z ljubeznijo do umetnosti, oziraje se na potrebe šole in narodne izobrazbe. Kulturne, zlasti pevske organizacije, bodo Društvo učiteljev glasbe pri njegovem važnem pokretu podpirale.

#### REPERTOAR NARODNEGA GLEDALIŠCA V LJUBLJANI.

##### Drama:

Začetek ob 20. uri zvečer.

Četrtek, 4. novembra: zaprto.

Petek, 5. novembra: »Drugi breg«. — Red B.

Sobota, 6. novembra: ob 16. uri »Skopuh«.

Dijaška predstava pri niž. cenah. — Izv.

##### Opera:

Začetek ob pol 20. uri zvečer.

Četrtek, 4. novembra: »Boris Godunov«. Go-

stuje slavni baritonist Zalewski. — Izven.

Petek, 5. novembra: »Othello«. — Red A.

Ljubljanska opera. D'Alberta muzikalna drama »Nižava«, z močno dramatičnim in učinkovitim dejanjem ter blestečo ilustrativno muziko je pri nas že več let stalno v repertoarju in tudi upravičeno dosega lepe uspehe, seveda če ima dobro zasledene glavne vloge, smiselno režijo in večšo dirigentsko roko. Letošnja »Nižava« je vsem zahtevam skoro ustregla. Samozavestni so bili solisti in so dokazali svoje velike sposobnosti. V prvem redu g. Betetto z odlično kreacijo starega Tomasa, za njim g. Thierrijeva, ki je podala nazorno partijo Marte zmagovalo, v igri s krepkim dramatičnim poudarkom, g. Knittel je izvrstno predstavljal Pedra in nanovo opero izrežiral ter končno gost g. R. Bukšek, ki je gospodinja Sebastiana pojmlil manj robustno kot njegovi predniki. V petju in igri nam je ugajal. Eno napako pa imajo vsi solisti razven mojstra Betetta: izgovor jim je nejasen, vokalizacija šibka. Z malim trudom bi še ta nedostatek lahko odpravili. Velja tudi za manjše vloge, ki so bile v dobrih rokah. Predvsem je zadovoljil g. Šubelj v vlogi hlapca, ljubka in pevskega zanesljiva je Nuri ge. Ribičeve, v predgri se je krepko razmahnil g. Mohorič (Nando). Ženski tercet je pohvalno pel, igral pa preveč groteskno, operetno. Zbor so za »Nižavo« reducirali, brez škode. Orkester pod taktirko g. kapelnika Balatke siguren, točen in temperamenten. G. Bukšku so poklonili lovorjev venec. Ne popolnoma zasledeno gledišče je živahno aplavdiralo, zlasti glavnim solistom in gostu.

Seviljski brivce. Na praznik Vseh svetih, — na neprimeren dan za predstave komične

vsebine — je prišel zopet na oder Rossinijev »Seviljski brivce«, ki se je v naši operi kar udomačil. Predstava je bila zelo animirana: pelo in igralo se je z veseljem, v zabavo nepreštevilih poslušalcev. V obilni meri je razveseljivemu uspehu predstave mnogo pripomogla g. Lovšetova (Rozina), ki je za svoje vzorno koloraturno peje zaslužila navdušene aplavze, posebnega po prvi ariji II. dejanja. Neprečlenljivo vzorna je bila zopet kreacija Bazilija g. Beletta, pevsko odlična, v karakteriziranju glasbenega učitelja bogata in prežeta pristnega humorja. G. Zupan je v vlogi don Bartola izzval mnogo smeha in ne čudimo se, če je s to vlogo v zagrebški operi dosegel časten uspeh. Vloga Figara se menda g. Bukšku ne prilaga posebno, dasi je bil dober kot vselej. Prvič je pel grofa Almavro g. Banovec, srečno, prikupno, ga. Potučkova pa je bila zabavna Marcelina. Orkester pod g. kapelnikom Neffatom lahkoten in gibek.

Konstatiramo, da so v novi sezoni dosedaj vse novitete in nanovo našudirane opere (Othello), Tannhäuser, Nižava, Seviljski brivce) prišle na oder v glasbenem režijskem in sceničnem oziru dostojno pripravljene. Zaamenje, da se v operi resno in temeljito dela. To delo bi moralo najti izraza od strani občinstva z večjim posetom ter obiskavrednih predstav. Izgovor, da so cene visoke, za vselej ne drži. Če »Grafica Marica« dosledno polni gledišče in če ga bo polnila — o čemur ne dvomimo — »Terezina«, bi zaslužila uvaževanje občinstva tudi resna operna muzika. Ljubljancem radi zabavljajo na vse. Povemo jim: z našo opero smemo biti popolnoma zadovoljni, blizu in daleč od nas še take nimajo.

Iz gledališke pisarne. Z gostovanjem Sigmunda Zalewskega v »Borisu Godunovu« stopa naša opera za dober korak naprej v kultiviranju slovanske operne literature. Lik nesrečnega ruskega carja je dobil šele s kreacijo Šaljapina prav poseben pomen v svetovni operni literaturi ter stopil v krog velikih umetniških koncepcij, kot so n. pr. Hamlet, Shylok, Faust, Mefisto itd. Šaljapinova osebnost je toliko zrasla z likom Borisa, da si n. pr. v Rusiji izvedbe te opere niso mogli misliti brez sodelovanja tega velikana. Učenec in naslednik velikega ruskega basista, a v mnogih detajlih tudi samonikel kreator »Borisa« je Sigmund Zalewski. Kdor je imel le enkrat srečo doživeti njegovo inkarnacijo »Borisa«, tega nikoli več ne pozabi. Toliko dramatične moči, toliko plastike, toliko dinamike, toliko sugestivnosti se redko kedaj najde združene v eni osebi. Uprava se nadeja, da bo današnja izvedba »Borisa Godunova« z g. Zalewskim v glavni vlogi ne samo svečan večer v naši operi, ki s tem dobiva zadoščenje za svoje skromne poskuse, da bi mogla dostojno interpretirati slavno Musorgskijevo delo (brez katerega si slovanske opere ne moremo misliti), marveč da bo to eden največjih letošnjih dogodkov v glasbenem življenju Ljubljane. V ostalih partijah nastopijo dame Lovšetova, Poličeva, Potučkova, Ribičeva in Thierry-Kavčnikova ter gg. Banovec, Betetto, Janko, Knittel, Mitrovič, Mohorič, Perko, Šubelj, Zupan, Dirigent g. M. Polič, režiser g. Knittel. — V petek se poje v abonmaju A. Verdijevega »Othello« z g. Knittlom v naslovni partiji. Sodelujejo ga. Zaludova, Potučkova ter gg. Holodkov, Kovač, Mitrovič, Mohorič, Rumpel. V soboto nastopi Zalewski drugič in sicer v partiji »Rigoletta«, kjer bo imel priliko pokazati svojo umetnost in dramatski partiji drugačnega stila. V nedeljo bo premijera prve operetne novitete v tej sezoni. Izvajala se bo O. Straussova »Terezina«, ki je s svojim interesantnim sujetom (epizoda iz Napoleona: kovač življenja) ter melodijano godbo komponista Valčekovega čara imela povsod največje uspehe. — Dramsko gledališče bo v četrtek 4. t. m. zaprto. V petek se ponovi učinkovita in izvrstno uspela Hilbertova drama »Drugi breg«. V soboto bo v drami prva dijaška predstava v tej sezoni. Vprizori se Moliérova klasična komedija »Skopuh«. Predstava je namenjena predvsem dijaštvu, udeležijo se je pa lahko tudi drugo občinstvo. Cene so zelo znižane. Začetek ob 16. uri.

Iz gledališke pisarne. P. n. občinstvo se opozarja, da je za opero »Boris Godunov«, ki se poje dne 4. t. m., še nekaj vstopnic na razpolago. Za to predstavo ne veljajo nobeni popusti.

Stoletnica Beethovneve smrti proslavi ves kulturni svet marca prihodnje spomladi. Povsod se bo slavil Beethovnov spomin in njegovemu geniju se pokloni slovenski pianist Anton Trost že na svojem klavirskem koncertu, ki ga priredi v ponedeljek, dne 8. t. m. v ljubljanski Filharmonični dvorani. Pri tej priliki bo izvajal eno najlepših Beethovnovih sonat iz najzrelejše doba slavnega skladatelja, to je sonata op. 109, prva izmed zadnjih treh sonat avtorjevih. Ta sonata se bistveno razlikuje od onih, ki jih je Beethoven napisal v svojih mlajših letih. V njej se je oprostil prestrogih vezij, ki jih je zahtevala oblika sonate, katere je pravzaprav šela on ustvaril. Ta zadnja njegova dela nam v vsej duši kažejo izredno moč Beethovnevega duha in absolutno obvladanje umetnosti. Sonata ima tri stavke: Prvi je nekaka improvizacija misli. Drugi stavek tvori jeklen Scherzo, v tretjem pa so slikovite varijacije na bajno lepo melodijo v e-duru. — Predprodaja vstopnic v Matični knjigarni, cene običajne koncertne.

»De profundis«, najnovejša Gradnikova zbirka pesmi, je izšla v založbi »Jug« v Ljubljani. Cena broširanemu izvodu Din 30.—, v celo platno vezano z originalno Jakevo vinjeto Din 40.— Naprodaj je v vseh ljubljanskih knjigarnah.

Ljubljanski Sokol (Narodni dom) sporoča svojem članstvu, da se za četrtek 4. t. m. napovedano predavanje vsled nenadnih in ne predvidenih zaprek pri br. dr. V. Murniku prelaga na prehodni četrtek 11. t. m. — Prosvetni odelek.

# Dnevne vesti.

## DOBER VZGLED.

Poročali smo že o grdi demagoški nesreči »Domoljubac«, ki je z nelepim namenom poročal, da je minister Pucelj kupil v Velikih Laščah veliko posestvo. V zadnjem »Kmetiskem listu« objavljata nato minister Pucelj članek »Moj greh«, v katerem na drobno pove, da je kupil Dogačovo posestvo na javni dražbi za 176.400 Din, prodal takoj od tega posestva nekaj gozdnih parcel in njiv za 105.000 Din in dve svoji hiši za 52.000, da je mogel spraviti skupaj kupnino.

Prav res ni zaslužil minister Pucelj, da mora tako javno razlagati svoje privatne zadeve. Ampak vseeno bi želeli, da bi si njegov vzgled vzeli k sreči tudi vsi ostali politiki in prijatelji političnih voditeljev ter tudi oni povedali, kako so prišli do svojega današnjega premoženja.

Slišali bi zanimive storijske, tako zanimive, kakor jih še svetovni list za trač in kvač ni nikdar prinesel.

Pa morda stori to sedaj, saj mi morajo biti te storijske znane, ker gre v prvi vrsti za njegove prijatelje.

## USTNOVITEV SAVEZA MEST KRALJEVINE SHS.

Sredi tega meseca se bo vršila v Zagrebu predkonferenca za ustanovitev saveza mest kraljevine SHS. Priprave za predkonferenco so gotove. Določeno je, da se pozovejo na predkonferenco zastopniki 10 naših večjih mest, ta mesta so: Beograd, Zagreb, Ljubljana, Subotica, Sarajevo, Skoplje, Novi Sad, Osijek, Maribor in Split. Program obsega štiri točke: 1. Potreba ustanovitve zveze. 2. Izdelava in sprejem provizoričnega pravilnika. 3. Določitev prispevkov. 4. Diskusija o novem zakonskem načrtu o mestih. Poslednja točka je posebno važna, ker involvira zakonski načrt nove finančne, gospodarske in volilne predpise ter bo reguliral odnose mest napram državi na izpremenjeni bazi.

Predkonferenca bo določila, kdaj se vrši prvi kongres.

Zagrebska mestna občina je izdelala za predkonferenco provizorični pravilnik. Po tem pravilniku more biti sedež saveza samo v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani, in sicer vsako leto v enem od teh mest. Red se določi na vsakoletni skupščini za vsako leto posebej. Cilj zveze je, da se omogoči, da se bodo mesta medsebojno čim intenzivneje podpirala tako, kar se tiče modernih uredb, kot tudi v sporih z državnimi oblastmi. Sredstva za potrebe organizacije bi se pridobivala na troje načinov: 1. iz stalnih prispevkov članov, in sicer bi se odmerjala višina prispevkov sorazmerno s številom prebivalstva posameznega mesta (na vsakih 1000 prebivalcev bi odpadel gotov znesek), 2. pride v poštev vpisnina, 3. pa prostovoljni darovi. S pristopom k savezu se zaveže član za 3 letno članstvo. Član postane lahko vsako mesto v državi in občine, ki nimajo naslova »mesto«, ki pa imajo najmanj 6000 prebivalcev. Uprava bi obstajala iz 14 oseb broječega odbora, v katerega bi volili mesti Beograd in Zagreb po 3, Ljubljana 2 člana, ostale bi volila vsa druga mesta skupno. Ta odbor bi izvolil izmed svojih članov poslovni odbor. Predsedniki saveza bi mogli biti samo župani mest Beograd, Zagreb in Ljubljana. Glavna skupščina bi se vršila vsako leto meseca januarja. Vsako mesto bi imelo po en glas, v kolikor nima nad 25.000 prebivalcev. Mesta z več kot 25.000 prebivalci po 2 glasova, mesta z več kot 50.000 prebivalci pa po 3, za vsakih nadaljnjih 50.000 pa 1 glas več, maksimalno število glasov bi bilo omejeno na 10. Glavna skupščina bi bila sklepna, če bi bila prisotna ena tretjina članov. Mesta, ki imajo posebne interese, bi mogla voliti razven rednih še posebne odbore. Savez bi izdal lastno glasilo, ki bi ga urejeval tajnik Saveza mest.

— Prenos smrtnih ostankov zaslužnih mož v domovino. Predčerašnjim se je mudil ministrski predsednik Uzunović skoraj celo uro na dvornem maršalatu. Kot je izjavil, je govoril z ministrom dvora Jankovićem o prevozu smrtnih ostankov zaslužnih mož v domovino. Svečani sprevod se vrši dne 7. ali 8. t. m. Posmrtni ostanki se iz Nizze še niso odpeljali. Italijanske oblasti so izdale za transport preko italijanskega teritorija že potrebno dovoljenje.

— Lombardiranje obveznic 2 in pol odstotka ratne štete pri poštni hranilnici. Nadzorstveni svet poštnih hranilnic v Beogradu je sklenil, da smejo poštna hranilnica in njene podružnice od 1. novembra t. l. dalje dajati lombardna posojila na 2 in pol odstotne obveznice ratne štete brez vsake omejitve na višino posojila in zastaviteljstvo osebnost (dolej so se smele navedene obveznice lombardirati samo drž. uslužbencem in opokojencem, duhovnom, vojnim invalidom itd. in še to le v omejeni količini, t. j. do največ 500 komadov). Za taka lombardna posojila (po 200 Din na vsako obveznico) zaračunava poštna hranilnica razven kolkovine po tar. post. 19 zakona o taksah še obresti po 8 odstotkov, ki se plačujejo trimesečno v naprej in provizijo po en četrt odstotka. Lombardna posojila se dovoljujejo za dobo treh mesecev ter se morajo vsake tri mesece prolongirati, vendar je treba pri vsaki prolongaciji odplačati 10 odstotkov prejetega posojila. Točnejše pojasnila o teh lombardih daje podružnica poštnih hranilnic v Ljubljani.

— Kredit za progo Kragujevac—Kraljevo. Prometno ministrstvo je odobrilo kredit 24 milijonov dinarjev za zgradbo železniške proge Kragujevac—Kraljevo in tunela pod planino Vučkovic.

— Popravilo in kurjenje vagonov. Prometno ministrstvo je odredilo, da se ne sme puščati v prometu nobenih pokvarjenih voz,

temveč je poslali vsak voz tudi v slučaju najmanjšega defekta takoj v popravilo. Specijelno je naročilo ministrstvo svojim podrejenim organom, da je posvečati pažnjo cevem za kurjenje vagonov, ker je prejelo zadevno že več pritožb.

— Zakonski načrt o srednih šolah je izdelan. Te dni bo referiral prosvetni minister Miša Trifunović o njem ministrskemu svetu.

— Vagoni za tobak. Na zahtevo uprave državnih monopolov je odredil prometni minister, da se mora dati vsem skladiščem državnih monopolov na razpolago zadostno število vagonov in svrhu transporta in razpečavanja tobaka širom države.

— Prevoz obolelih delavcev. Prometno ministrstvo je izdalo na vse službene prometne edinice ukaz, da preskrbe vsak trenutek bolnim in poškodovanim železniškim delavcem zdravniško pomoč ter jim dajo na razpolago v slučaju potrebe sanitetske vagona.

— Znižana vožnja za člane planinskih društev. Prometni minister je izdal te dni novo odredbo, s katero dovoljuje članom planinskih društev, ako potujejo v skupinah po najmanj pet oseb, polovično vožnjo po državnih železnicah.

— Ukinjena znižana vožnja. Prometno ministrstvo je ukinilo vsem onim upokojencem, ki se pečajo s trgovino in katerih tvrdke so protokolirane, znižano vožnjo.

— Za dograditev državne trgovske akademije v Beogradu je odobrilo minister javnih del kredit 600.000 Din.

— Posvečenje katoliške cerkve v Beogradu. V Beogradu je eksteriala doslej samo ena mala katoliška cerkev in sicer v Krunski ulici. Ker je bila cerkev premajhna in preneznatna so ustanovili beograjski katoliki odbor, ki je zbral prispevke za prezdavo in razširjenje te cerkve. Sedaj so dela dokončana in te dni je bila cerkev slovesno blagoslovljena. Cerkevne ceremonije, katerim je prisostvoval med drugim tudi papeški nuncij Pelegrinetti in zastopnik ministrstva ver, je opravil beograjski nadškof Rodić.

— Kopalnice za invalide v Kraljevi. Osrednja uprava vojnih invalidov je zbrala potrebna materialna sredstva za zgradbo moderne kopalnice za invalide v Kraljevi. H kapitalu je prispevala tudi država, v ostalem pa so ga zbrali invalidi iz prostovoljnih prispevkov ljudi, ki imajo smisel za to.

— Maša zadušnica za italijanske vojake, pokopane na našem ozemlju. Na iniciativo italijanskega poslanika v Beogradu, generala Bodrera, se vrši danes v beograjski katoliški cerkvi maša zadušnica za italijanske vojake iz za svetovne vojne, ki so pokopani na našem teritoriju. Zadušnice se udeležijo tudi italijanska kolonija v Beogradu

## Moško in damsko KONFEKCIJO

dobite najfinejše in najcenejše pri

### Gričar & Mejač

Šelenburgova ulica štev. 3

— Imenik glavnih ter nadomestnih porotnikov pri glavnih razpravah četrtega porotnega zasedanja v letu 1926, ki prične dne 22. novembra 1926. Glavni porotniki: Arh Franc, posestnik in lesni trgovec, Rečica, Bled 85; Majer Karol, posestnik, Vrhnika 100; Nered Ignac, mesar, Koseze, Zg. Siška 15; Uršič Albert, gostilničar, Kalce, Zg. Logatec 2; Jamnik Franc, posestnik, Podreče, Mavčice 25; Strukelj Mihael, posestnik, Zapuže, Zg. Siška 4; Nastran Ivan, posestnik in mlinar, Homec 27; Primožič Mihael, lesni trgovec, Pristava-Križe 10; Zupančič Melhior, posestnik, Mala noga-Kresnice 28; Pote Martin, posestnik, Toplice-Zagorje 27; Zumer Ivan, posestnik in gostilničar, Cerkljica 151; Lazar Filip, posestnik in mizarški mojster, Sava-Jesenice 115; Müller Viktor, trgovec, Zagorje 14; Brencič Franc, posestnik in gostilničar, Vrhnika 140; Sušteršič Alojzij, zemlj. posestnik, Kamna gorica 58; Mulej Valentin, posestnik in lesni trgovec, Lancovo 22; Planina Lovro, trgovec, Skofja Loka 97; Kunš Anton, posestnik, Matena-Iška loka 22; Orehek Matej, posestnik in trgovec, Ljubljana, Kolodvorska ul. 26; Engelman Ivan, trgovec in posestnik, Kranj 26; Jesenšek Alojz, posestnik, Velika Kostrevec-Smartno 8; Lakner Alojz, posestnik in lesni trgovec, Planina 147; Drašler Franc, posestnik, Dražica-Borovnica 50; Zajc Ivan, posestnik, Pašata-Podgorica 30; Glavan Franc, posestnik, Strahomer-Vrhljane 13; Bohinc Franc, priv. uradnik, Javornik-Koroška Bela 86; Kovač Franc, posestnik in mizar, Zgoša-Begunje 43; Orozy Viktor, posestnik, Vrhnika 2; Solar Franc, posestnik in gostilničar, Kropa; Marinko Josip, posestnik, Ljubljana, Prisojna ulica 7; Fatur Vladislav, trgovec, Laze-Planina 25; Klendinat Ivan, gostilničar in posestnik, Predtrg 42; Mayr Mavrilij, tovarnar, Kranj 112; Smon Franc, posestnik in lesni trgovec, Rodica 7; Saneh Franc, tovarnar, Zgoša-Begunje 27; dr. Crobat Fred, trgovec, Kranj 141. — Nadomestni porotniki: Jančigaj Martin, trgovec, Zg. Siška 114; Mergenthaler Adolf, tovarnar, Vodmat-Moste 26; Zalta Josip, trgovec, Ljubljana, Dunajska cesta 11; Gregorc Ivan, trgovec in posestnik, Ljubljana, Vošnjakova ulica 7; Gerkman Anton, trgovec, Ljubljana, Lingarjeva ulica 2; Mohar Karel, posestnik, Ljubljana, Celovška cesta 13; Černič Ivan, posestnik, Ljubljana, Hrvatski trg 4; Kocjan

Josip, mesar in posestnik, Ljubljana, Poljanski nasip 34; Carman Ivan, tovarnar, Zg. Siška 61.

— Poljski konzuli v Jugoslaviji. Konzul poljske republike v Beogradu g. Stanislaw Grabinski je premeščen za konzula v Zagrebu, v Beograd pa pride dosedanj poljski konzul v Rio de Janeiro g. Varhalovski.

— Nemško-češkoslovaška pogajanja glede zračnega prometa. Kot smo že poročali, se vrše med Češkoslovaško in Nemčijo pogajanja glede sklenitve pogodbe o zračnem prometu med državama. Pogajanja so dozorela tako daleč, da se stavijo že konkretne zahteve glede prog. Predvsem se je pretresalo vprašanje letalske zveze med letalskimi centri obeh držav, v prvi vrsti zveze med Prago in raznimi večjimi mesti v Nemčiji, dalje vprašanje zveze z drugimi državami preko teritorija Češkoslovaške in Nemčije. Na progah naj vlada popolna reciprociteta. Češkoslovaška akcijska družba bo razpolagala z akcijskim kapitalom 10 milijonov kron. Kapital je podpisan. Verjetno je, da pride med češkoslovaško letalsko akcijsko družbo in nemško »Lufthansa«, v kateri so koncentrirane nemške letalske družbe, do kolaboracije. Vsega skupaj se izpelje preko Prage 16 do 18 mednarodnih zračnih prog, Nemčija namerava izpeljati preko Prage 5 prog. Razven tega utegne priti prihodnje leto do pogajanj glede zračne zveze z Anglijo in Indijo, ki bo vodila takisto preko Prage. Pri dovoljenjih za mednarodne zračne zveze postopa Češkoslovaška zelo liberalno, ker zastopa stališče, da bi bilo eminentnega gospodarskega pomena za Češkoslovaško, če bi poslala Praga največje evropsko križišče mednarodnih zračnih prog. Če potečejo pogajanja med Nemčijo in Češkoslovaško ugodno, bo Praga prihodnje leto, če že ne največji, pa eden od največjih letalskih centrov.

— 1.000.000 rubljev za stavkajoče angleške rudarje. Izvršni odbor organizacije stavkajočih angleških rudarjev je prejel te dni od boljševikov ček za 1.000.000 rubljev.

— Rumunska kraljica sprejeta v indijansko plemo. Iz Newyorka poročajo: Rumunska kraljica Marija je bila na svečan način sprejeta v indijansko plemo Siri. To je pri imenovanem plemenu velika redkost. Poglavar plemena je naglašal, da si je stekla kraljica Marija za časa svetovne vojne velike zasluge, vsled česar ji podeljuje to čast.

— Poroka belgijskega prestolonaslednika. Včeraj se je poročil v Stockholmu belgijski prestolonaslednik Leopold s švedsko princezino Astrido. Ceremoniel je opravil stockholmski župan Landshagen.

— Nobelova nagrada za medicino. Odbor za podeljevanje Nobelovih nagrad v Stockholmu je sklenil, da ne bo podelil za medicino tudi letos nobenih nagrad. Nagrade se torej že v drugič ne bodo delile.

— Sifila se da popolnoma zatreti. Slavni soodkritelj bacila sifile profesor Erich Hoffmann iz Bonna je imel te dni v Berlinu predavanje o temi: »Kako bi se rešilo človeštvo sifile?« Professor Hoffmann je ugotovil na podlagi uradnih statistik, da oboli na sifili v Belgiji 15.000 oseb na leto, v Angliji 60.000, v Franciji pa 140.000. Za druge države ni imel podatkov. Nato je govoril o lečenju te boleznij ter izjavil, da je salvarzan v zvezi z visumatom sigurno učinkujoče sredstvo. Končno je prišel do zaključka, da se da sifila z naporom vseh moči pri primerni zakonodaji pravtako popolnoma zatreti, kot se je posrečilo zatreti lepro, nevarno kugo srednjega veka.

— Rodbinska tragedija v Knjaževcu. V selu Donje Zuniče pri Knjaževcu se je odigrala krvava rodbinska tragedija. Vukašin Jović je praznoval svojo zaroko. Med svatbo je hotel dati Vukašin svojemu veselju izraza s tem, da je zažgal dinamitno patro. Patrona mu je eksplodirala v roki ter odtrgala njemu obe roke, vse prisotne pa težko poškodovala.

— Aretacija mednarodnega pustolovca. Beograjski policiji se je posrečilo te dni dober lov. Pred par dnevi se je pripeljala z dunajskim brzovlakom v Beograd izredno elegantna dvojica. Gospod se je legitimiral kot dunajski trgovec Alfred Berger. Dvojica si je najela v hotelu »Moskva« eno od najdražjih sob. Dasi je našla policija njih dokumente in redu, je postala na inozemca pozorna radi njihju pretirano potratnega življenja. Končno je izvršila v njihju sobi nenadno hišno preiskavo. Pri tej priliki se je izkazalo, da se zove »Alfred Berger« pravzaprav Siegfried Weiss. Radi tega se je in da je nemški državljani. Radi tega se je obrnila beograjska policija brzovlakom potom v Berlin, nakar je prejel pred verašnjim sledeči brzovlak odgovor: Obrzite Siegfrieda Weissa in njegovo soprogo na vsak način v

zaporu in stražite ju dobro. Zakonska dvojica je izvršila v Lübecku veliko defraudacijo. Prošnjo za izročitev bomo nemudoma odpustili. S tem, da ste aretirali Siegfrieda Weissa in njegovo ženo ste zaslužili razpisano nagrado 2000 zlatih mark. Siegfried Weiss je po vsej Nemčiji znan slepar in mednarodni pustolovec.

— Umor francoskega konzula na Kitajskem. Iz Pekinga poročajo: Francoskega konzula v Lutsau-u Roberta so umorili ob priliki avtomobilskega izleta pri Langfou-u roparji. Njegovemu spremljevalcu in soferju se je posrečilo pobeigniti. Kitajske oblasti so poslale za roparji bataljon vojakov.

— Huda ženska. V malem sicilijanskem mestu Leontini-ju se je odigrala te dni krvava zakonska tragedija. 16-letna deklica Marija Vecchio se je poročila pred nekaj meseci s 23-letnim Cirilom Conti-jem. Njiju zakon ni bil srečen. Te dni je mlada žena s svojim možem obračunala. Obklela se je v moški obleko, vzela revolver ter šla svojega moža iskat. Srečala ga je na mestnem trgu. Oddala je nanj par strelav ter ga smrtno ranila. Razven nje je bila aretirana tudi njena mati, ker se domneva, da jo je nagovorila k zločinu ona.

— Stekli volkovi udirajo v ruska mesta. Kot poročajo iz Moskve, se je pripetilo v Rusiji v zadnjem času okrog 60 slučajev, da so bili napadeni pasanti v mestih od steklih volkov, katerih se klatijo v bližini mest spričo bližajoče se zime cele tolpe. Več napadenih ljudi so volkovi hudo razmesarili ter bi jih bili raztrgali, da ni bilo pravočasne pomoči. Napadenci so bili prenešeni v bolnico in v Pasteurjev zavod. Ranjeni so bili večinoma na gornjem delu telesa in sicer večinoma na glavi. Večina ima ugrize na licu, odtrgan nos in ušesa. Posebno pogosti so ti slučajji na Kavkazu in v Tiflisu.

— Zid — divizijski general v Franciji. Kot poročajo iz Pariza je bil imenovan kabinetni šef v francoskem vojnem ministrstvu, brigadni general Carence za divizijskega generala. Carence je Zid.

— Zakaj Parižani ne marajo Amerikancev. V dostojno, toda ne prvovrstno pariško restavracijo je prišel neki Amerikanec z velikim psom. Jel se je ozirati okrog sebe in gledati, kaj jedo gosti pri sosednih mizah. Ko je prišel k njemu natak, mu je velel, da naj mu prinese, to kar je eden od njegovih sosedov. Dasi se sosedu Parižanu to ni zdelo »comme il faut«, ni rekel ničesar, misleč, da se možakar ne zna drugače izraziti. Ko pa je prišel natakar zahtevano jed, je postavil Amerikanec krožnik na tla ter velel svojemu psu, da naj jed poje. Natakar je obstal pri mizi, pričakujoč, da naroči Amerikanec tudi za sebe kako jed. Amerikanec pa ni naročil ničesar, temveč je dejal, da je ta lokal primeren samo za pse, ne pa za bogatega Amerikanca. Ko mu je prinesel natakar račun, je vrgel na mizo bankovec, ne da bi počakal, da mu natakar vrne preostali denar. Ker bahavi nastop Amerikanca v času deflacije franka v Parizu ni osamljen, je naravno, da so jih Parižani spričo takih nastopov zamrzili.

— Zaroka carjevega bratrance z Amerikanko. Iz Newyorka poročajo: Miss Amery iz znane ameriške rodbine se je zaročila z velikim knezom Dimitrijem Konstantinovičem, bratranec zadnjega ruskega cara.

— Pijanec izpil mesto vina sodo. V neki beograjski gostilni je izpil te dni žejen mojster igla pomotoma mesto vina večjo količino raztopljene kamene sode. Mož je pograbil v odsotnosti natakarice temno steklenico, ne da bi se prepričal glede vsebnosti. Prepeljali so ga z rešilnim vozom v bolnico.

— Carpentierov knock-out sredi ceste. Glasoviti francoski bokser George Carpentier se je seznanil te dni v nekem pariškem baru z mladim zelo elegantnim gospodom, ki mu je zatrjeval, da namerava ustanoviti v Newyorku neko dobičkanosno podjetje ter ga povabil, da naj se udeležijo podjetja tudi on. Carpentier je bil zadovoljen ter šel nato s svoji jim novim prijateljem večerjat. Pri večerji jim novim prijateljem večerjat, da se pelje mu je dejal elegantni gospod, da se pelje nekam po 10.000 dolarjev, ki jih mora ponekam ložiti kot kavcijo. Peljala sta se s Carpentierom res do neke hiše, čez par trenutkov pa »Zabnik« je šel v hišo, čez par trenutkov pa se je vrnil ter naprosil Carpentiera, da naj mu posodi 182 dolarjev, češ, da mu ta vsota manjka do 10.000 dolarjev. Carpentier mu je denar dal. Končno sta se peljala »družabnika« pred neki hotel, kjer je elegantni gospod, kot je dejal, stanoval. Kmalu nato pa je opazil Carpentier, da je prihitel njegov »družabnik« pri drugem izhodu s privihnjim ovratnikom zopet na ulico ter jo nameraval urnih krakov odkuriti. Carpentier pa je sle-

kel za njim ter mu apliciral, ko ga je došel. Tak udarec s pestjo v obraz, da je odletel elegantni gospod na sredo ulice ter padel elegantni gospod na sredo ulice ter padel elegantni gospod na sredo ulice...

Brezlična brzojavka na Mars. Kot poročila »Berliner Lokalzeitung« so prebili v Londonu noč od srede na četrtek stotisoči ljudi pri radio-aparatih v nadi, da vjamejo signale z Marsa. Dr. Manziöld-Robinson, znan fiziolog je oddal na pošti brezlično brzojavko, naslovljeno na Mars, ki je bila tudi sprejeta. Bila je adresirana s tremi rimskimi M-ter se je glasila: Opesti nipitia secomba. Pošta je izjavila, da za eventualni odgovor, ki bi utegnil priti z Marsa v tujem jeziku, ni odgovorna ter je poslala brzojavko na največjo angleško brezlično postajo Hilmorton, odkoder je bila poslana pet minut po polnoči v eter.

Tamburaš, mesečna revija za tamburaško glesbo 9. in 10. štev. ki je pred kratkim izšla vsebuje 7 melodičnih narodnih pesmi v zelo lahki priredbi skladatelja Emila Adamiča. Pripravne so zlasti za šibkeje zbere, pa tudi boljši zbori jih bodo z veseljem tamburali, ker so zelo okusno prirejane. Glasbeno-književna priloga obsega poleg raznih dopisov in ocen spis »Tamburin in triangle« in »Pismo iz Zagreba« izpod peresa dr. M. Stahuljaka. Revijo vsem tamburašem toplo priporočamo. Naročnina letno 120 Din. Naroča se pri M. Modic, Ljubljana (Kopitarjeva ul. štev. 1).

Rudniška nesreča. V Wilkesbarea (Pennsylvania) se je vnel v nekem rudniku plin. Pri tej priliki je poginilo 9 rudarjev.

Samomer tatu. Nekaj pekovski vajence na Dunaju je pustil te dni svoje kolo na cesti pred neko trgovino. Ravno v trenutku, ko je stopil zopet iz trgovine, je skočil na njegovo kolo neznan uzmovnik ter se hotel odpeljati. Vajence je začel na vse grlo kričati, s čemur je alarmiral pasante. Uzmovnik je padel v svojem strahu s koleasa ter se pobil na kolenu. Ker je videl, da je izključeno, da bi utekel, se je vrgel kratkoma na donavski kanal ter izgubil v valovih.

Zenska roparska tolpa v okolici Leningrada. V okolici Leningrada je izsledila policija roparsko tolpo, obstoječo iz samih 19 in 20-letnih žensk. Amaconke so oropale doslej že več kmetskih hiš ter pobile več potnikov.

Preselitev. Znana najstarejša lekarna Kranjske, Mr. Ph. Bahovec, se je preselila iz Jurčičevega trga na Kongresni trg št. 12. Glej tozadevni oglas v današnji številki našega lista.

Ljubljana.

Protestno zborovanje trgovskih, industrijskih, bančnih in drugih namestencev radi Trgovske bolniške blagajne je danes ob pol 8. uri zvečer v Mestnem domu! Polnoštevilna udeležba je dolžnost vseh zavarovancev! — Sklicatelji.

Policijsko podporno društvo ljubljanske garnizije priredi v soboto 6. t. m. ob 20. uri v hotelu Lloyd zabavni večer s plesom in šaljivo pčlo. Vstop prost. Za obilen obisk se priporoča odbor. (102)

Klub ljubiteljev spornih psov ima svojo redno odborovo sejo dne 10. novembra ob 20. uri v »Ljubljanskem dvoru«.

Policijska kronika. Včerajšnja policijska kronika ve malo povedati. Nekaj mladenič je pogledal pregloboko v kozarec. Ko so mu zlezli vinski duhovi v glavo, je jel na cesti razgrajati, vsled česar so ga vtaknili v »špeh-kamro«. Nekaj drugi možakar je bil aretiran radi nevarne grožnje, dalje sta bili ukradeni dve rjuhi in eno kolo. Kot običajno je bilo prijaviteljnih več prijancev radi kaljenja nočnega miru, oziroma nedostojnega obnašanja v javnih lokalih. Končno so prijavitelji stražniki več obilnatih prestopkov cestno-policijskega reda.

Gostovanje Sigmunda Zalevskega. Kakor že javljeno gostuje ta veliki svetovni umetnik v ljubljanski operi v četrtek, dne 4. t. m. Umetnik je gostoval v zadnjem času skoraj po vsej Evropi, med drugim tudi v Zagrebu kjer je odpel devet predstav. Povsod je bil sprejet z največjim navdušenjem in zagrebska pozornica piše sledeče o njem: Zalevske se odlikuje kakor pevec odličnih kvalitete in ne samo da je prvorazredni pevec, on je tudi izvrsten igralec. Karakteristično za Zalevskega je, da je študiral slavnega svojega vzornika Šaljapina iz sulterskega mesta cela tri leta. Tu je videl in si tudi osvojil metodo Šaljapinovo ter jo preštudiranj anatomije človeškega telesa izdelal vse svoje geste v harmoničnih pokretih s pokrepi glasbenega ritma. V tem študiju je zainteresirala Zalevskega najbolj človeška smrt. Zato so njegove kreacije: Scarpia in »Tosca« in »Smrt Borisa Godunova« naravnost velikanske. Predstava se vrši kot izven. Predprodaja vstopnic pri dnevni blagajni v operi.

Sport.

Rigoulot na Dunaju. Nastop slavnega francoskega težkoatleta je bila najboljša propaganda za ta sport; njegovi nedosegljivi uspehi, lahkota, s katero je izvajal svoje vaje in njegov ljubeznivi nastop mu je pridobil simpatije vseh ter je obenem odstranil predsodek, da mora biti vsak težkoatlet debeluhast in neroden. K popolnemu uspehu je mnogo pripomogel tudi nastop dunajskih atletov Haasa, Stadlerja in Leppelta in drugih, ki so poskušali zboljšati že obstoječe amaterske rekorde. Prvi večer se je najbolj odlikoval Hans, 67 kg težak, pa je potegnil z desnico 80 kg in sunil z desnico 107,8 kg ter postavil dva svetovna rekorda v svoji kategoriji: Nato je nastopil Rigoulot; začel je z desnoročnim potegom 80 kg, katero težo je nato zvišal na 95, 100 in slednjim na 107 kg, ki jih je vsaj na videz z lahkoto potegnil. V obojoročnem potegu je najprej absolviral 105 kg in nato brez težave 125 kg. Obojoročno je sunil najprej 150 kg, potem 160 in slednjem ob splošnem navdušenju 165 kg. — Drugi večer je bila obširna Staherjeva

dvorana nabit polna. Od obširnega okvirnega programa je najznamenitejši uspeh 59,5 kg težkega peresnika A. Stadlerja, ki je potegnil z desnico 74,6 kg in s tem zboljšal obstoječi svetovni rekord Mühlbergerja za desetino kilograma. Slednjim je sunil Stadler obojoročno 120,2 kg in s tem postavil nov svetovni rekord v peresni teži. V težki teži pa je dosegel Leppelt z desnoročnim potegom 94,6 kg nov avstr. rekord. Nato je zopet nastopil Rigoulot; potegnil je z levico 96,5 kg (za 1 kg boljši ko prejšnji rekord); potem je potegnil z desnico 100 kg, obojoročno 130 in sunil obojoročno 165 kg. Ročke 175 kg, ki so mu jo pripravili, pa ni poskusil dvigniti; ali vsled neke rane na roki ali vsled tega, ker ga je neki dunajski atlet razžalil, se ne ve.

Boksfilm Dempsey-Tunney. V Berlinu se je predvajal te dni boksfilm Dempsey-Tunney z velikansko prav ameriško reklamo, ki pravi na človeka utis, kakor da ni ne tostran ne onstran Atlantika nič važnejšega kot ta boksmatch. Ta boksfilm pa ni ni zanimiv; v 10 rundah vedno ista slika: Napadi Dempseyja, Tunney v dobro kriti defenzivi, toda z močnejšimi pestmi. Tako gre od runde do runde, začetka kopa udarcev, clinches (objemi), ločitve nasprotnikov po sodniku, gong in potem se igra zopet po

Gospodarstvo.

Zivinoreja v Jugoslaviji.

Po službenih podatkih kmetijskega ministrstva se je l. 1925 v Jugoslaviji našlo: Konj 1,106.142, govedi 3,768.135, svinj 2,517.955 (1924), ovac 7,906.808, koz 1,810.669.

Ako vzamemo število prebivalstva z okroglo 13.000.000, tedaj odpade povprečno na 1000 prebivalcev: konj 85, goved 290, svinj 193, ovac 608, koz 139.

Leta 1910 se je našlo na 1000 prebivalcev na Kranjskem govedi 432, svinj 373, ovac 76; na Štajerskem govedi 474, svinj 580, ovac 90; v Dalmaciji govedi: 162, svinj 109, ovac 1590.

Ta statistika nam kaže, da je Jugoslaviji v splošno govedi in svinj v razmerju s številom prebivalstva še veliko premalo. Hrvatska, Banat, Bosna in Srbija bi mogle gojiti z ozirom na prostrane livade najmanj še enkrat toliko goveje živine kot sedaj, svinj pa še mnogo, mnogo več.

V te mozi bi se dalo mnogo storiti. Ako bi se pa pristopilo k melioracijam, bi bila naša država glede zivinoreje neiserpen rezervoar. Lep in hvaležen posel bi bil to za kmetijskega ministra.

VPRAŠANJE PREKOOCANSKEGA PAROBRODNEGA DRUŠTVA.

Vprašanje osnovanja novega prekoceanskega parobrodnege društva je zelo vznemirilo našo javnost in se je v časopisu že pričela polemika proti temu, da bi novo društvo prevzela Cunard Line.

Prometni minister dr. Vasa Jovanović je nato izjavil: »Neopravičeno je razburjenje naših ljudi.« Minister se čudi, kako so mogli predstavniki trgovske mornarice misliti, da bi dala vlada kak tak odlok, ne da bi poprej konzultirala naših ljudi: »Ali bi mogel jaz, kot minister prometa in nacionalist, dovoliti, da dobi tuje društvo prvenstvo v naših vodah, ko imamo svoja društva? Najprej bom zaslišal brodolastnike...«

Enako je izjavil trgovinski minister: »Vsakdo ima pravico, da prosi, za kar hoče. Mi pa o tem odločujemo. Kako so se mogli brodolastniki vznemiriti, ko niti resorni ministri niso še stvari proučevali, kaj šele ministrski svet?«

Razen tega je minister trgovine demantiral, da se je minister trgovine angažiral za to vprašanje in da ni vprašal nikakega brodolastnika z mnenje. Nasprotno je res, da je ministrstvo o tem že vprašalo naši največji tovrstni podjetji in sicer Atlantsko plovilbo Ivo Račić in Jugoslovensko-amerikansko plovilbo v Zagrebu.

Zagrebski »Jutarnji list« je v soboto priobčil članek, v katerem trdi da se je za to novo parobrodno društvo, v katerem bi gospodovala Cunard Line, zavzel tudi brodarški oddelek prometnega ministrstva, v katerem sedi celo nekaj Dalmatincev. Radi tega se je čutil prizadetega edini Dalmatincev v oddelku — maelnik oddelka Penović, ki je poslal »Jutarnjemu listu« takoj izjavo, da se je brodarški oddelek postavil na stališče, da bi mogel tek aranžma kompromitirati naš pomorski program.

Problem prebivalstva v Nemčiji.

Od vsega prebivalstva v Nemčiji je l. 1925 stanovalo šestnajst in pol milijona, tedaj čez eno četrtno vsega prebivalstva v velikih mestih, to je v mestih s 100.000 prebivalci in več. Gospodarski razvoj Nemčije je bil pred zadnjo vojno sijajen, ali hitrost razvoja ima tudi nekaj temnih strani v tem, da se je nakopičilo preveč ljudstva po velikih mestih, namreč je ena četrtna nemškega naroda in na ta način je zapadlo ljudstvo proletarijaciji. Posledica v političn. pogledu je orjaški porast socializma, ki je, kar se tiče sorazmerne moči, najmočnejši na svetu. Težka socialna posledica nakopičenja ljudskih mas po velikih mestih je danes strašna stanovanjska beda.

navlja: udarci, objemi, sodnik, gong; 10 monotonih rund. Vrhu tega pa pada ta film o poteku boja popolnoma napačno sliko. Dempsey vedno napada, vedno tolče po nasprotniku, ga potiska v kot in radi tega, ker se vidi v filmu samo udarce, ne pa njih vpliv na nasprotnika, se zdi vsaj v prvih šestih rundah, kakor da je zinagal Dempsey in ne Tunney. Za posnelek so torej priporočljivi kakor je pokazal že trondni boksmatch Dempsey-Firpo, samo boji z malo rundami. Toda števila rund ne more nihče vnaprej vedeti.

Tekma v boji na 50 milj (80 km) se je vršila v Južni Afriki; vdeležilo se je 52 tekmovalcev, med njimi dve mladenki, ki sta prišle na cilj, dočim je 23 moških konkurentov med potjo izstopilo. Jedna od tekmovalk je imela celo čevlje z visokimi petami, ki pa so po par urah odpadle. Druga je absolvirala celo progno v 10 urah, 43 minut in 50 sek.

Jutranjo gimnastiko lahko imenujemo higijenično jutranjo toaletto. Kakor zahteva I. P. Müller za svoj sistem vsak dan četr ure, tako je seveda vse polno drugih sistemov. Za katerega se odločiš, je pač vseeno. Važno je le, da vsak človek, bodisi sportnik ali nespornik, vsako jutro vsaj par minut krepko dela s tenki in mišičjem.

so vredna živila, ki jih leto za letom uvažva Nemčija, na drugi strani leži na milijone hektarjev nekultiviranega sveta. Vse stranke naglašajo potrebo notranje kolonizacije, toda uspehi so doslej neznamiti. Vsega se je ustanovilo po vojni okrog trinajstisoč novih kmetij s 118.000 hektarji zemlje. Vendar je nastal velik del teh kmetij že na kultivirani, dočim je ustvarjen le mal odstotek kmetij na dotlej nekultivirani zemlji. Doseljevanje podeželskega ljudstva v mesta traja, kakor popreje, še dalje. Kmečki sinovi in hčere, ki ne dobio na deželi dela in zaslužka, ga iščejo slej ko prej v mestih.

Vzhodni del Nemčije je redko naseljen. Tam pride na kvadratni kilometer le 55 prebivalcev; nasprotno pa ima ostala Nemčija povprečno 133 prebivalcev na kvadratni kilometer. Na vzhodu so velike latifundije-veleposestva, toda veleposestva se morajo boriti z nadčloveškimi težkočami, ker zahteva njihov obratni kapital dva- do trikratno vsoto onega, kar je bilo potrebno pred desetimi leti. Mnogo veleposestev se ne more držati nad vodo. Pri rastočih prisilnih prodajih je padla cena na 140 mark za eno jutro. Krediti ob teh razmerah ne morejo preprečiti propadanja veleposestev; k večjemu je lahko za kratek čas zadržati. Moment, da se kolonizacija na teh latifundijah velikopotezno izvede, je prišel.

To je eden od načinov produktivne skrbi za brezposelne. Predvsem pa bi si mnogo kmečkih ljudi moglo ustvariti svoj dom in svojo eksistenco, ne da bi, kakor doslej, pomnoževali velikomestni proletariat.

Po Z. Ztg.

LJUBLJANSKA BORZA, dne 3. novembra 1926.

Vrednote: Ljubljanska kreditna banka, den. 140, bl. 140, zaklj. 140. — Blaga: Deske (smreka, jelka), 24 mm, od 16 napr., media ca 25, l. II, III, monte, ostroroba, očeljeno, suho, tco vag. nakl. postaja, 1 vag., den. 450, bl. 450, zaklj. 450; korusa stara bačka, suha, zdrava, rešetana, rmena, par. Bistrica-Bohinjsko jezero, 1 vag., den. 245, bl. 245, zaklj. 245.

Zagreb, dne 3. novembra. Svica izplačilo 1092,75—1095,75, Pariz izplačilo 182—184, London izplačilo 274,54—275,34, Italija izplačilo 241,623—243,623, Newyork ček 56,581—56,781, Berlin izplačilo 1347,5—1350,5, Dunaj izplačilo 798,5—801,5.

Curij, dne 3. novembra. Newyork 518,50, London 25,135, Berlin 1233,35, Pariz 16,625, Praga 15,46, Milan 22, Dunaj 73,175, Bukarešta 2,94, Sofija 3,7425, Budimpešta 0,007260.

To in ono.

Napačni carevič.

Te dni se prične v Kivu senzacionalen proces, katerega predzgodovina dokazuje, kot se zdi, pravilnost izreka: »Nil novi sub sole.« Glavni obtoženec je neki Petrenko, bivši vodja zadrudne organizacije v selu Sošnikovu (kievevki guberniji); razven njega sedi na začetnih klopi večje število kmetov. Petrenko in tovariši so obtoženi monarhistične propagande in protirevolucionarnega rovarjenja. Ta zločin so zagešili obtoženci s tem, da so podpirali nekega mladega moža, ki se klati že dalje časa po ukrajinskih vaseh ter se izdaja za sina zadnjega cara Nikolaja II.

Carevič sam, ki je pravzaprav glavni junek nove Dimitrijeve drame, je neznanokje skrit. Kljub intenzivnemu zasledovanju se sovjetskim oblastim doslej še ni posrečilo, da bi ga dobile v pest. Zato se ima zadržati »carevič« ne samo svoji izredni spretnosti in premetenosti, temveč v še večji meri dejstvu, da ima vespovsodi uplívne zaščitniške, ki ga spravijo vedno pravčasno na varno. Domneva se, da se skriva dozdevni pretendent na ruski prestol pri kakem kmetu v neki oddaljeni vasi ali pa v kakem samostanu. »Carevič« so namreč »razkrili« in »spoznali« za sina Aleksandra II. v nekem samostanu. Ravnotak je bil služaj pustolovca Grške Otrepjeva, ki je bil agnosciran v 16. stoletju kot najmlajši sin Ivana Groznega, in ki je imel nato dalje časa za norec ne samo svoje rojake, temveč deloma tudi inozemstvo, ki ga je podpiralo. Dimitrij 20. stoletja se zove s pravim imenom Malahov ter je baje careviču, ki so ga umorili boljševiki res neverjetno podoben. Za njegovo identiteto pa priča neka dojlija, ki trdi, da je pokazala ca-

reviču skriven izhod iz carske palače ter mu omogočila s tem, da je pobegnil. (Tudi v tem oziru sta si legenda o Dimitriju in sedanji slučaj zelo slinili.) Sicer pa zatrjuje tudi dve dvorni dami, da je Malahov identičen s sinom Aleksandra II., carevičem Aleksejem.

Malahov igra vlogo »careviča« že nad leto dni ter ima vedno več pristašev. Svojo karijero kot carevič je pričel v selu Sošnikov. Petrenko je sklicel shod, na katerem je nastopil carevič kot govornik. Pred svojim govorom je pred zbrano množico dolgo časa po-bežno molil. Prerokoval je kmetom, da pride v kratkem času do padca boljševiškega režima in obljubil jim je, da bo dober vladar, ki bo razdelil vso zemljo med kmete. Seveda je vzbudil s svojim govorom med kmeti veliko navdušenje. Končno je njegova popularnost tako narasla, da se je zdelo sovjetskim oblastim umestno nastopiti energično zoper to monarhistično propagando. Kak efekt bo imel proces, če bo z njim konec legende o Alekseju ali pa se bo slava pseudo-careviča še povečala, bomo šele videli.

ZADNJI VARŠAVSKI ROPARSKI POGLAVAR.

Poljski roparji so izredno predrzni ljudje. V zadnjem času se je dostikrat pripetilo, da roparske tolpe niso ogrožale samo podeželja, temveč, da so razširile svoj delokrog celo na varšavska predmestja. Tekom časa je iztrebila varšavska policija vse bandite razen Zielinskega in njegove tolpe. Zielinski je bil najpopularnější roparski poglavar v Varšavi. Bil je izredno energičen. Če mu je bila policija za petami, ni prav nič pomišljal, potegnil je revolver in ustrelil najbližjega policaja in zbežal. Ker je imel številne prijatelje, je našel vedno kako novo skrivališče. In tako je prišlo, da je postreljal Zielinski tekcom par let 11 policijskih uslužbencev.

Te dni je doletela Zielinskega koučno usoda. Blíž se je njegov god, policija je sumila, da bo god, zvest stari tradiciji, proslavil s popivanjem. Pred par dnevi so udri trije razbojnikji v neko trgovino v starem mestu, pomclili trgovcu revolverje pod nos ter ga s tem tako prestrašili, da se ni upal v prvem trenutku niti črhnuti, ko so mu odnesli 18 steklenic žganja ter k žganju spadajoče slanike in klobase.

Policija je jela od onega večera na Zielinskega posebno paziti. Res so ga videli takoj naslednji večer, ko je udrl s svojimi tovariši zopet v eno od malih trgovin v dotični ulici ter se vrnil otovorjen z žganjem in jestvinami, naker je izgubil v neki sosedni veži. Policija je hišo obkolila ter jo preiskala. Ni se motila. V enem od stanovanj je našla Zielinskega, ki je slavil v krogu treh prijateljev in dveh vlačug svoj god in zaroko svoje sestre. Prišlo je do streljanja, pri čemur je bil Zielinski ubit. Predvčeršnjim se je vršil pogreb. V vsej Varšavi ni nobenega vlomilca, nobenega tatu in nobenega drugačnega »poštenjakoviča«, ki ne bi bil smatral za svojo častno dolžnost, da se udeleži pogreba.

In tako je sledilo krsti par tisoč oseb z godbami. Pasanti, ki niso vedeli, kako peljejo na tako svečan način na pokopališče, so smekali spoštljivo klobuke. Policija pa, ki se je pogreba tudi udeležila je aretirala pri tej priliki nad 30 težkih zločincev, med njimi tudi brata ustreljenega bandita.

Obleka iz zlata in draguljev. Iz Pariza poročajo naslednje: Vendar je enkrat postala fraza resnica. Neka Amerikanka je naročila pri pariškem juvelirju jopico. Tesno se prilagajajoča, kot najfinejšo tkivo, toda vso iz zlata in okrašeno z blestečimi dragulji. Juvelir res izgotovi ta umetvor. Jopica iz tisočev, da iz tisočev majhnih trakov, vseh iz zlata in vendar gibkih, kakor najfinejšo tkivo. Pariški bulvarni tisk prikipeva ekstaze. Amerikanka, ki nima zlata le v žepu, ne samo v banki, nego tudi pravo pravcato zlato na telesu! Kako izvirno, kako čudovito, kako duhovito! Kako malo duhovito zadostuje mestu, ki je bilo nekoč proslavljeno, kot najduhovitejša na svetu, da ga vznemiri in preseneti! Ali ni čudež, da ne razume to mesto več klica, da celo niti kričanja ubogih in osirotelih. Vse občuduje le zlato jopico Amerikanke in pri tem popolnoma pozablja, da je ta jopica skkana iz evropske revščine.

Kleopatrin grob v Parizu. Pol ducata mladeničev sedi v neki pariški kavarni na levem bregu Seine. Vsi so inozemci, v rokah drže peresa in brskajo za onimi norostmi, katerih jim ne jemljejo izpred nosa veliki korespondenti s svojimi telegrami. Tedaj pove nekdo med njimi: »Ravnokar sem čital v nekem »špebu«, da so imeli nekoč v Parizu mumijo, ki so jo smatrali za Kleopatro.« Iznajdljivi reporterji hitro napišejo celo senzacionalno legendo: »Ko je bil veliki Napoleon v Egiptu, so mu pokazali mumijo velike kurtizane Kleopatre, ki je bila še tako krasna v svoji mladostni lepoti, da se je v njo zaljubil in jo vzel s seboj v Praiz. Tam jo je dal obleči v krasno obleko in ko je zapušal Francijo, jo je dal zakopati na vrtu palače Louvre. — Se bolj iznajdljivi reporterji, ki se niso najboljše razumeli z zgodovino, so napravili iz Napoleona Velikega celo Napoleona Malega in so oblekli mumijo v krinolino. — Sala se ne bi niti najmanj omenjala, če se ne bi neki takozvani veliki pariški list resnično zanimal za to kavarniško legendo in da ne bi nekdo od listovih poročevalcev po gotovem povpraševanju pri starinosloveh dognal, da so se nahajale v Narodni biblioteki resnično tri mumije še do vojne 1870-7- in da je ona od teh bila Kleopatra. Med obleganjem Pariza so bile te mumije, poleg drugih starinskih predmetov, ponešene v klet in najbrže zakopane v zemljo. — Tako je bila razjasnjena omenjena kavarniška legenda, ki pa ne bo tako kmalu izginita, kajli lahko je ustvariti kako legendo, popolnoma uničiti jo je pa nemogoče.

Rudyard Kipling:

**Knjiga o džungli.**

Da — nu — jaz sem ga srečal. Celo zgodbo ima povedati o tem. Medtem pa, ko bo govoril, je dovolj časa, da se marsikaj stori. Predvsem pa hočem izvedeti, kaj nameravajo. Pomislita malo, kam mislita iti, pa mi povejta, ko se vrnem.

Planil je skozi okno in tekel zopet zunaj ob vaškem ozidju, dokler ni došel tako blizu množice, zbrane okoli vaškega drevesa, da jih je lahko slišal in razumel. Buldeo je ležal na tleh, kašljal in stokal in vse ga je izpraševalo. Lasje so se mu bili vsuli po plečih, roke in noge so bile opraskane in odrte od plezanja po drevju; pa dasi je komaj mogel govoriti, se je dobro zavedal važnosti svojega položaja. Od časa do časa je dejal nekaj o zlodejih in pojočih vragih in o začaranju, baš da je dal množici nekoliko okusiti, kaj se vse pride. Nato je zahteval vode.

»Bah!« je dejal Mowgli. »Samo čebljanje in brbljanje! Ljudje so krvni bratje Bandar-loga. Sedaj si mora poplakniti usta z vodo; nato bo moral puhati dim, in ko je vse to pri kraju, ima še vedno celo zgodbo, da jo pove. Res modro ljudstvo so — ljudje. Nikogar ne bodo pustili, da bi stražil Messua, dokler si ne nabašjo ušes z Buldeovimi bajkami. Jaz — pa postajam len kot so oni.«

85 Stresel se je in smuknil nazaj v koč. Ravno ko je bil pri oknu, je začutil, da se ga je nekdo dolaknil za nogo.

»Mati,« je vzkliknil, kajti dobro je poznal tisti jezik, »kaj pa ti tukaj?«

»Slišala sem svoje otroke, ki so peli po gozdu in sem sledila onemu, ki sem ga najrajši imela. Mala žaba, moja želja je, da vidim žensko, ki ti je dala mleka,« je odgovorila mati Volkulja, vsa mokra od rose.

»Zvezali so jo in jo hočejo ubiti. Razrezal sem ji vezi in potem odide z možem skozi džunglo.«

»Tudi jaz pojdem za njima. Stara sem, a nisem še brez zob.« Mati Volkulja se je postavila pokonci in pogledala skozi okno v temno koč.

Čez nekoliko trenutkov se je spustila brez šuma zopet na tla in je rekla samo tole: »Jaz sem ti dala prvo mleko; ampak Bagheera govori resnico: Človek gre nazadnje k človeku.«

»Morebiti,« je odvrnil Mowgli s prav neprijetnim izrazom na obrazu, »toda nocoj sem jako daleč od tiste poti. Počakaj tukaj, samo ne daj, da te vidi.«

»Ti se mene nikdar nisi bal, Mala žaba,« je rekla mati Volkulja, se umaknila v visoko travo in izginila v njej.

»Sedaj,« je rekel Mowgli radostno, ko se je zagnal

zopet v koč, »sedi vse okoli Budea, ki jim pripoveduje nekaj, kar se ni prigodilo. Ko bo z govorom pri koncu, pravijo, da gotovo pridejo semkaj z rdečo — z ognjem in vaju obadva sežgo. In potem?«

»Govorila sem z možem,« je dejala Messua. »Kaniwara je trideset milj od tad, ali v Kaniwari brzko ne dobiva Angleže —«

»Kakšno krdelo so pa oni?« je vprašal Mowgli.

»Ne vem. Nemara so beli in vladajo celo deželo, kakor pravijo ljudje, in ne puste, da bi se ljudje sežigali in topli drug drugega brez priče. Ako moreva nocoj priti tje, ostaneva živa. Drugače morava umreti.«

»Ostanita toraj živa. Nocoj ne pojde živa duša skozi vrata. Kaj pa on dela?« Messuin mož je bil na vseh štirih in je v enem kotu sobe kopal zemljo.

»Ono malo denarja je, kar ga ima,« je odvrnila Messua. »Drugega ne moremo nič vzeti seboj.«

»Ej, da. To je tista reč, ki gre od roke do roke in se nikoli ne segreje. Ali jo rabijo tudi zunaj tega kraja?« je vprašal Mowgli.

Mož ga je srepo pogledal. »Bedak je, a ne zlodej,« je zagodrnjal. »Z denarjem si lahko kupim konja. Premočno sva ranjena, da bi mogla daleč hoditi, vaščani bodo pa v eni uri za nama.«

(Dalje. prih.)

Odvetnik in kazenski zagovornik

**Dr. DINKO PUC**

v Ljubljani

naznanja, da je svojo odvetniško pisarno preselil na Aleksandrovo cesto 5. (doslej Zveza industrijcev).

„**Vinocet**“ tovarna vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana, nudi

najfinejši in najokusnejši namizni kis iz vinskega kisa.

➔ **ZAHTEVAJTE PONUDBO!** ➔

Tehnično in higijenično najmodernejše urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta št. 1a, II. nadstropje.

Mag. št. 28241/ref. IX.

**Razpis.**

Mestni magistrat ljubljanski razpisuje

dobavo in polaganje obstenskih kaolinshih ploščic v novih in prenovljenih objektih mestne klavnice.

Razpisni pripomočki se dobe v mestnem gradbenem uradu, Lingarjeva ulica št. 1/III. — Ponudbe je vložiti najpozneje do 15. novembra 1926 opoldne, pri imenovanem uradu.

Mestni magistrat ljubljansk

**Advokat dr. Albin Smole**

naznanja, da je svojo odvetniško pisarno iz dosedanjih prostorov v sodni ulici št. 9 preselil v Dalmatinovo ulico št. 5 prtljiče na levo.

**Mali oglasi**

Za vsako besedo se plača 50 par, za debelo tiskano pa Din 1.—.

**Stekleno**

strešno opeko imajo stalno v zalogi Zdržene opekarne d. c. v Ljubljani

**PREMOG - ČEBIN**

Wolfova 1/II. - Telef. 56.

**Gostilno**

prometno prevzamem v decembru v najem ali na račun. — Ponudbe pod »Gostilna« na uprav. lista

**500 Din**

nagrade dam tistemu, ki mi pre- skrbni službo kot sluga. — Naslov pove uprava lista

**MOŽEM DELA!**

Za nogo neprikladni čevlji omejujejo Vašo sposobnost, preprečujejo uspeh pri delu in škodijo Vašemu zdravju.

**Naš model 3967**

od Ia Boxa na rom šivani, črni ali rumeni

dinarjev

**269.-**

zadošča vsem zahtevam, uresničuje naše napore, da Vam moremo postreči. Kdor more za sedaj nabaviti samo en par čevljev, naj izbere samo ta model.

**Rata****Kontoristinja**

z večletno pisarniško prakso išče mesta pri kakem večjem podjetju. Gre tudi nekaj mesecev brezplačno. Ponudbe prosi na uprav. lista pod: »Marljiva«.

**Sprejme se**

dva gospoda na hranu in stanovanje. Naslov pove uprava lista.

**Odda se**

lepa, zračna meblovana soba gospodu ali gospodični. Naslov pove uprava lista.

**Hotelski sluga**

s prakso in letnimi sprejemami se sprejme. — Ponudbe na hotel »Slon«, Ljubljana.

**Gospod**

trgovsko naobražen, zanesljiv, kateri ima večletno pisarniško prakso išče primernega mesta najraje v Ljubljani. Službo lahko nastopi takoj. Ponudbe prosi na upravo lista pod: »Zanesljive«.

**OGLAŠUJTE V  
NARODNEM  
DNEVNIKU!**

Se priporoča za tisk vseh trgovskih, obrtnih, industrijskih in uradnih tiskovin. Lastna knjigovodstva. TELEFON ŠT. 552

**TISKARNA MERKUR**

TRGOVSKO-INDUSTRIJSKA D. D.

LJUBLJANA, Simon Gregorčičeva ulica 13.

Tiska časopise, knjige, brošure, cenike, tabele, statute, vabila, letake, lepake, posetnice i. t. d.

TELEFON ŠT. 552